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1.1 Complexe getallen voorstelllen in het complexe vlak

Oefening 1.1.1. Gegeven zijn volgende complexe getallen. Bereken.

• 𝑧1 = 3 + 4𝑖

• 𝑧2 = −2 + 𝑖

• 𝑧3 = 3

• 𝑧4 = −1 − 3𝑖

1. 𝑧1 + 𝑧4 =

2. 𝑧2 ⋅ 𝑧1 =

3. 𝑧3 − 𝑧4 =

4. 𝑧4 ⋅ 𝑧4 =

5.
𝑧2
𝑧1

=

6. 𝑧3 + 𝑧2 =

7.
𝑧2
𝑧2

=

8. 𝑧2 ⋅ 𝑧3 =

9.
𝑧1
𝑧3

=

10.
𝑧1
𝑧2

=
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1.2 Complexe getallen voorstelllen in het compexe vlak

Oefening 1.2.1. Stel devolgende getallen voor in het complexe vlak.

• 3 + 2𝑖

• −3 + 2𝑖

• 0

• 5 − 2𝑖

• −1 − 𝑖

• 1 − 𝑖

• 4

• 4𝑖

• −4

• 2 − 5𝑖

Oefening 1.2.2. Stel devolgende getallen voor in het complexe vlak.

• 3 + 4𝑖

• −2 + 𝑖

• −1 − 3𝑖

• −7𝑖

• 7 + 2𝑖

• −4 + 5𝑖

• 1 + 6𝑖

• −3𝑖

• −3 + 7𝑖

• 4 − 2𝑖
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1.3 Complexe getallen voorstelllen in het compexe vlak

Oefening 1.3.1.

1. 𝑧1 = 3 + 4𝑖 Polaire vorm: 5
(

cos
(

tan−1
(4
3

))

+ 𝑖 sin
(

tan−1
(4
3

)))

2. 𝑧2 = 5
(

cos
(𝜋
4

)

+ 𝑖 sin
(𝜋
4

))

Cartesische vorm: 3 + 4𝑖

3. 𝑧3 = −2 + 𝑖 Polaire vorm:
√

5
(

cos
(

tan−1
(−1

2

))

+ 𝑖 sin
(

tan−1
(−1

2

)))

4. 𝑧4 =
√

5
(

cos
(

tan−1
(−1

2

))

+ 𝑖 sin
(

tan−1
(−1

2

)))

Cartesische vorm: − 2 + 𝑖

5. 𝑧5 = 5 Polaire vorm: 5 (cos(0) + 𝑖 sin(0))

6. 𝑧6 = 5 (cos(0) + 𝑖 sin(0)) Cartesische vorm: 5

7. 𝑧7 = −3 − 4𝑖 Polaire vorm: 5
(

cos(𝜋 + tan−1
(4
3

)

) + 𝑖 sin(𝜋 + tan−1
(4
3

)

)
)

8. 𝑧8 = 5
(

cos
(

𝜋 + tan−1
(4
3

))

+ 𝑖 sin
(

𝜋 + tan−1
(4
3

)))

Cartesische vorm: − 3 − 4𝑖

9. 𝑧9 = 2 − 2𝑖 Polaire vorm: 2
√

2
(

cos
(−𝜋

4

)

+ 𝑖 sin
(−𝜋

4

))

10. 𝑧10 = 2
√

2
(

cos
(−𝜋

4

)

+ 𝑖 sin
(−𝜋

4

))

Cartesische vorm: 2 − 2𝑖

Oefening 1.3.2.

1. 𝑧1 = 1 + 𝑖 Polaire vorm:
√

2
(

cos
(𝜋
4

)

+ 𝑖 sin
(𝜋
4

))

2. 𝑧2 =
√

2
(

cos
(𝜋
4

)

+ 𝑖 sin
(𝜋
4

))

Cartesische vorm: 1 + 𝑖

3. 𝑧3 = −1 Polaire vorm: 1 (cos(𝜋) + 𝑖 sin(𝜋))

4. 𝑧4 = 1 (cos(𝜋) + 𝑖 sin(𝜋)) Cartesische vorm: − 1

5. 𝑧5 = 0 + 5𝑖 Polaire vorm: 5
(

cos
(𝜋
2

)

+ 𝑖 sin
(𝜋
2

))

6. 𝑧6 = 5
(

cos
(𝜋
2

)

+ 𝑖 sin
(𝜋
2

))

Cartesische vorm: 0 + 5𝑖

7. 𝑧7 = −4 + 0𝑖 Polaire vorm: 4 (cos(𝜋) + 𝑖 sin(𝜋))

8. 𝑧8 = 4 (cos(𝜋) + 𝑖 sin(𝜋)) Cartesische vorm: − 4 + 0𝑖

9. 𝑧9 = 3𝑖 Polaire vorm: 3
(

cos
(𝜋
2

)

+ 𝑖 sin
(𝜋
2

))

10. 𝑧10 = 3
(

cos
(𝜋
2

)

+ 𝑖 sin
(𝜋
2

))

Cartesische vorm: 3𝑖

Oefening 1.3.3.

1. 𝑧1 = 4 + 0𝑖 Polaire vorm: 4 (cos(0) + 𝑖 sin(0))
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2. 𝑧2 = 2
(

cos
(𝜋
2

)

+ 𝑖 sin
(𝜋
2

))

Cartesische vorm: 0 + 2𝑖

3. 𝑧3 = 0 + 2𝑖 Polaire vorm: 2
(

cos
(𝜋
2

)

+ 𝑖 sin
(𝜋
2

))

4. 𝑧4 = 4 (cos(0) + 𝑖 sin(0)) Cartesische vorm: 4 + 0𝑖

5. 𝑧5 = −2 − 3𝑖 Polaire vorm:
√

13
(

cos(𝜋 + tan−1
(3
2

)

) + 𝑖 sin(𝜋 + tan−1
(3
2

)

)
)

6. 𝑧6 =
√

13
(

cos
(

𝜋 + tan−1
(3
2

))

+ 𝑖 sin
(

𝜋 + tan−1
(3
2

)))

Cartesische vorm: − 2 − 3𝑖

7. 𝑧7 = 1 − 3𝑖 Polaire vorm:
√

10
(

cos
(

tan−1
(−3

1

))

+ 𝑖 sin
(

tan−1
(−3

1

)))

8. 𝑧8 =
√

10
(

cos
(

tan−1
(−3

1

))

+ 𝑖 sin
(

tan−1
(−3

1

)))

Cartesische vorm: 1 − 3𝑖

9. 𝑧9 = 2 + 0𝑖 Polaire vorm: 2 (cos(0) + 𝑖 sin(0))

10. 𝑧10 = 2 (cos(0) + 𝑖 sin(0)) Cartesische vorm: 2 + 0𝑖

Oefening 1.3.4.

1. 𝑧1 = −1 + 0𝑖 Polaire vorm: 1 (cos(𝜋) + 𝑖 sin(𝜋))

2. 𝑧2 =
√

20
(

cos
(

tan−1
( 2
−4

))

+ 𝑖 sin
(

tan−1
( 2
−4

)))

Cartesische vorm: − 4 + 2𝑖

3. 𝑧3 = −4 + 2𝑖 Polaire vorm:
√

20
(

cos(tan−1
( 2
−4

)

) + 𝑖 sin(tan−1
( 2
−4

)

)
)

4. 𝑧4 = 1 (cos(𝜋) + 𝑖 sin(𝜋)) Cartesische vorm: − 1 + 0𝑖

5. 𝑧5 = 0 + 4𝑖 Polaire vorm: 4
(

cos
(𝜋
2

)

+ 𝑖 sin
(𝜋
2

))

6. 𝑧6 = 4
(

cos
(𝜋
2

)

+ 𝑖 sin
(𝜋
2

))

Cartesische vorm: 0 + 4𝑖

7. 𝑧7 = 3 + 0𝑖 Polaire vorm: 3 (cos(0) + 𝑖 sin(0))

8. 𝑧8 = 3 (cos(0) + 𝑖 sin(0)) Cartesische vorm: 3 + 0𝑖

9. 𝑧9 = −5 + 5𝑖 Polaire vorm: 5
√

2
(

cos
(3𝜋

4

)

+ 𝑖 sin
(3𝜋

4

))

10. 𝑧10 = 5
√

2
(

cos
(3𝜋

4

)

+ 𝑖 sin
(3𝜋

4

))

Cartesische vorm: − 5 + 5𝑖
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1.4 Kwadratische vergelijkingen oplossen in de complexe ge-
tallen

Eigenschap 1.4.1.

Een (reële) tweedegraadsvergelijking van de vorm 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐, met 𝑎, 𝑏, 𝑐 ∈ ℝ en 𝑎 ≠ 0 heeft altijd
twee complex toegevoegde oplossingen, namelijk

𝑥1 =
−𝑏 +

√

𝑏2 − 4𝑎𝑐
2𝑎

en 𝑥2 =
−𝑏 −

√

𝑏2 − 4𝑎𝑐
2𝑎

die echter samenvallen als 𝑏2 − 4𝑎𝑐 = 0, en dan gelijk worden aan 𝑥1 = 𝑥2 =
−𝑏
2𝑎

.

Oefening 1.4.1.

1. De wortels van 𝑥2 + 4𝑥 + 5 = 0 zijn −2 + 𝑖 en − 2 − 𝑖

2. De wortels van 𝑥2 − 6𝑥 + 10 = 0 zijn 3 + 𝑖 en 3 − 𝑖

3. De wortels van −2𝑥2 + 4𝑥 + 8 zijn −2 en 4

4. De wortels van 𝑥2 + 2𝑥 + 2 = 0 zijn −1 + 𝑖 en − 1 − 𝑖

5. De wortels van 3𝑥2 − 6𝑥 + 3 zijn 1 (dubbele wortel)

6. De wortels van 3𝑥2 − 6𝑥 + 7 = 0 zijn 1 + 2𝑖
√

3
en 1 − 2𝑖

√

3

7. De wortels van 5𝑥2 + 10𝑥 + 15 = 0 zijn −1 + 𝑖 en − 1 − 𝑖

8. De wortels van 4𝑥2 + 4𝑥 + 5 = 0 zijn −1
2
+ 𝑖 en − 1

2
− 𝑖

9. De wortels van 𝑥2 − 8𝑥 + 20 = 0 zijn 4 + 2𝑖 en 4 − 2𝑖

10. De wortels van 𝑥2 − 4𝑥 + 3 zijn 1 en 3

Oefening 1.4.2.

1. De wortels van 2𝑥2 + 4𝑥 + 5 = 0 zijn −1 + 𝑖 en − 1 − 𝑖

2. De wortels van 2𝑥2 + 5𝑥 + 2 zijn −1
2

en − 2

3. De wortels van 2𝑥2 + 6𝑥 + 10 = 0 zijn −1.5 + 𝑖 en − 1.5 − 𝑖

4. De wortels van 3𝑥2 + 9𝑥 + 15 = 0 zijn −3
2
+ 𝑖

√

3
2

en − 3
2
− 𝑖

√

3
2

5. De wortels van 𝑥2 + 6𝑥 + 10 = 0 zijn −3 + 𝑖 en − 3 − 𝑖

6. De wortels van 𝑥2 + 2𝑥 − 8 zijn −4 en 2

7. De wortels van 2𝑥2 − 4𝑥 + 6 = 0 zijn 1 + 𝑖 en 1 − 𝑖

8. De wortels van 3𝑥2 + 12𝑥 + 20 = 0 zijn −2 + 2𝑖
√

3
en − 2 − 2𝑖

√

3

9. De wortels van 4𝑥2 + 8𝑥 + 18 = 0 zijn −1 +

√

2𝑖
2

en − 1 −

√

2𝑖
2
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10. De wortels van 𝑥2 + 4𝑥 + 8 = 0 zijn −2 + 𝑖 en − 2 − 𝑖
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